

国防部新闻发言人吴谦就美发表2018年度《中国军事与安全发展态势报告》发表谈话

# 美曲解中国战略意图渲染“威胁”

据新华社电 国防部新闻发言人吴谦17日就美发表2018年度《中国军事与安全发展态势报告》发表谈话，全文如下：美国国防部发表2018年度《中国军事与安全发展态势报告》，曲解中国战略意图，渲染所谓“中国军事威胁”，妄议两岸关系和台海形势等。中国军队对此表示坚决反对，并向美方提出严正交涉。

中国坚定走和平发展道路，坚定奉行防御性国防政策，始终是世界和平的建设者、全球发

展的贡献者、国际秩序的维护者。近年来，中国军队越来越多地执行维和、护航、救灾等海外军事任务，在力所能及范围内承担更多国际责任，提供更多公共安全产品，所做贡献和努力得到国际社会的普遍赞赏。

中国军队加强现代化建设，是为了维护国家的主权、安全和发展利益，维护世界的和平、稳定与繁荣。中国军队改革、武器装备发展、网络空间防御能力建设正当合理。美方报告中的

指责纯属臆测。

台湾是中国的一部分，这是铁的事实。我们要求美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，慎重处理涉台问题。中国军队将一如既往，坚定捍卫国家主权和领土完整，坚定维护台海地区和平稳定。

中方在海上问题上的立场是一贯的、明确的。中方致力于与有关国家通过直接谈判协商和平解决争议。中方在南海岛礁开展和平建设活动，

是主权国家的合法权利，除满足必要的国土防卫需求外，是为民事需求服务，以更好地履行国际责任和义务。美方打着“航行自由”的旗号，频繁派舰机赴南海挑衅，制造紧张局势，才是地区和平稳定的真正威胁。美方年复一年地发表所谓“中国军事与安全发展态势报告”，损害中美互信，不符合双方的共同利益。我们要求美方摒弃冷战思维，客观理性看待中国的国防和军队建设，停止发表有关报告，以实际行动维护两军关系稳定发展。

## 国家市场监督管理总局 对问题疫苗案件 相关人员问责 丁建华等6人被免职

据新华社电 国家市场监督管理总局18日发布通知称，吉林长春长生公司问题疫苗案件暴露出原国家食品药品监督管理总局、国家药品监督管理局相关工作人员监管不到位、监督指导不力、审查把关不严、失察失责等诸多漏洞。经国家市场监督管理总局党组会议研究决定，对问题疫苗案件相关工作人员问责。

问责名单	●对原国家食品药品监督管理总局(国家药品监督管理局)药品化妆品监管司司长、食品药品审核查验中心主任丁建华予以免职
	●对原国家食品药品监督管理总局(国家药品监督管理局)药品化妆品监管司副司长董润生予以免职
	●对原国家食品药品监督管理总局(国家药品监督管理局)药品化妆品监管司副司长孙京林(2014年11月至2017年4月任原国家食品药品监督管理总局食品药品审核查验中心副主任)予以免职
	●对原国家食品药品监督管理总局(国家药品监督管理局)药品化妆品监管司特殊药品监管处处长叶国庆予以免职
	●对原国家食品药品监督管理总局(国家药品监督管理局)药品化妆品监管司特殊药品监管处调研员郭秀侠予以免职
	●对中国食品药品检定研究院副院长王佑春予以免职
●责成中国食品药品检定研究院(原国家食品药品监督管理总局医疗器械标准管理中心)院长(主任)李波做出深刻检查	



## 涉嫌强奸女报警人 辅警被批捕

近日，江苏沭阳一女子爆料称，自己因与前夫口角报案反被派出所一名辅警强奸。随后警方回应，辅警汤某某涉嫌强奸罪已被刑拘。18日，沭阳县公安局发布通报称，汤某某于17日被沭阳县人民检察院批捕。

8月1日，沭阳县人小晶与前夫发生口角报警处理，离开派出所时，派出所辅警汤某某向小晶索要微信号，并在第二日以讨论案情为由，汤某某将小晶骗至酒店强奸。随后小晶报警，警方表示，已依法将汤某某刑拘。

18日午间，沭阳县公安局发布通报称，沭阳县公安局接到石某某(女，43岁，沭阳县人)报警称，其被汤某某(男，22岁，沭阳县人，辅警)强奸，接报后，沭阳县公安局第一时间将汤某某控制，并全面开展调查取证工作，于8月3日以涉嫌强奸罪依法将汤某某刑事拘留。8月17日，汤某某被沭阳县人民检察院依法批准逮捕。 新京

## 酒店卖茶叶蛋 2899元一个 无锡物价部门：属市场 定价，不违规

“精选桐木关绝品金骏眉泡制，海拔1140米农家散养土鸡蛋，江湖上传说的牛栏坑肉桂，精选果碳、潮州红泥炭炉，冬虫夏草、铁皮石斛等八味秘制配料，经过24小时文火慢煨，12小时静置而成的——无锡殿堂级茶叶蛋，2899元每个且限量供应。”近日，江苏无锡太悦度假酒店公开销售的茶叶蛋成为了网红。

对于该茶叶蛋的走红，网友议论纷纷。有人认为这是哗众取宠，和某针管书法家有异曲同工之妙，有人询问“吃了会上天？”，还有人一口认定“这不是洗钱吗”，也有网友就所谓“精选果碳、潮州红泥炭炉”提出质疑：“再牛逼的木材烧出来的火温难道还有差别？”更多网友自嘲，“贫穷限制了人的想象，吃一个传说中茶叶蛋，竟要花上我差不多半个月的工资。”

8月17日，记者就此致电无锡太悦度假酒店咨询，酒店工作人员回应称，酒店处在度假区内，风景优美水土良好，这款茶叶蛋选用酒店自家养的鸡下的蛋，再辅之以名贵药材煨制而成，且仅限量销售100个，所以售价较贵。

该工作人员强调，2899元每个就是茶叶蛋的价格，并不赠送其他物品，目前100个茶叶蛋已售罄，近期也不会再生产，“你想买也买不着”。至于酒店为什么要卖茶叶蛋以及这种鸡蛋平时售价几何，该工作人员称请示领导后答复，但截至发稿前，未获回复。

酒店卖2899元一个的茶叶蛋是否违规？随后记者致电无锡市滨湖区有关部门咨询。该区价格检查所回应称，茶叶蛋属于市场定价，只要酒店明码标价就不违规；市场监督管理局则表示，该酒店经营范围包括食品销售，不属于超范围经营，不违规。 宗合

在北京飞往乌鲁木齐的航班上，一位女乘客突发疾病，后送医抢救无效死亡。事后，死者家属以救助不力为由将海南航空公司诉至法院。

8月17日，北京铁路运输法院对该案一审宣判，驳回了原告诉讼请求，认为航空公司尽到了必要合理的承运人义务，救助行为并无不当。记者注意到，今年6月12日，北铁法院曾公开审理此案。 据澎湃新闻



## 女乘客飞机上发病后死亡 家属起诉海航 索赔67万被驳回

原告诉称，飞机起飞后，张女士因胃部不适、呕吐不止，呕吐物带有大量鲜血，病情危急。机组乘务人员未开启急救箱，采取止血等急救措施，而是征召了两名乘客进行救治，将病情误诊为食物中毒。

“机组人员发现这一危急情况后，没有及时迫降，而是以迫降成本高昂、担心迫降机场附近没有大医院等理由继续航行，直

至张女士陷入深度昏迷，才迫降敦煌机场。”原告认为，在抢救过程中，医生发现张女士胃部破裂，创口达5厘米，胃内容物已大量进入腹腔。最终，张女士因抢救无效死亡。

原告认为，被告没有履行尽力救助义务，导致张女士死亡，故请求被告承担50%的赔偿责任，赔偿死亡赔偿金62万余元、抚慰金5万

元，共计67万余元。

“张女士死亡原因系自身健康状况造成的，被告不应承担责任。”被告称，其严格按照相关操作规范进行了救助，不存在违约行为，“原告声称的在救治过程中存在开启急救箱的必要性、乘客医生对张女士进行了错误的诊治、被告未及时迫降等情况，均为主观描述，未提供证据加以证明。”

原告：被告没履行尽力救助义务，导致张女士死亡

法院：主要是乘客自身突发胃穿孔经抢救无效死亡

法院经审理后认为，原告提交的敦煌市医院的病历显示，张女士的死亡主要是因其自身突发胃穿孔疾病经抢救无效死亡，该死亡原因属于承运人的法定免责事由。

法院认定，被告采取救助措施并无不当，提交的证据相互印证，被告采取了询问、催吐、寻

找医生、测血压、听诊、输氧、迫降等积极救助措施，尽到了必要合理的承运人的救助义务。

法院还认为，张女士在疼痛难忍时要求迫降，被告也同意迫降，这是双方共同审慎考量决定的结果，“不能简单以事后张女士死亡的结果来评判被告迫降不及时”。

基于此，法院认为原告主张被告承担50%的赔偿责任，依据不足，判决驳回原告的全部诉讼请求。

判决之后，原告代理律师表示，将与当事人协商后决定是否上诉。被告代理人则表示尊重法院判决。